



家乡,我毫无保留热爱的地方

药学系 12级药学二班 李双言

家乡就是那样一个无论你走得多么远都会牵挂的地方。那样的牵挂就如回家的时候必定会说“我回家了”一样毫无保留、自然而然。

我的家乡是一座名叫海龙镇的小城。它生活的步调缓慢。在这里人们的身上没有大城市的步履如风、行色匆匆。以前总感觉这所小镇太小，没有名牌服装店，没有红绿灯，没有特色小吃，亦没有高山流水，名胜古迹，车辆呼啸而过时常卷起令人讨厌的尘土。综合来说没有什么特点能让这所小镇不至于淹没于历史的洪流中。也许若干年后是座死城也说不定。但是人就是这样奇怪的动物，记得在念书的时候常跟别人说自己的学校怎么不好，但要是别人说不好，自己就吹胡子瞪眼睛，后来我才明白家乡也是一个无论它怎么不好也轮不到别人来说的地方。

这座小城给予我的是自由的生活与童年的欢乐，我们家后面有一座不是很高的小山，坡上种了很多玉米，山上有几户人家还种了土豆与地瓜，它们总是欢乐的长大然后被我和小伙伴们们的魔爪。小学的时候总是一起结伴爬上那座小山，顺着山上的火车道捡漂亮的石头。记得在山脚下曾有一片芦苇地，我们最常做的事情就是把芦苇棒掰下来，再去某家

地里“借”一些农作物，就开始过起了家家，芦苇棒当做香肠用火烤，现在想想还觉得挺好玩的。

在小镇里每条路的两边都长满杂草，当然也开着各种野花，每到夏天都会有很多蜻蜓，我们就拿一个竹竿，上面绑一个圆圈的铁丝圈，然后就房前屋后的找蜘蛛网缠在铁丝上，走街串巷的用它来粘蜻蜓。当时太年少，没有什么同情心，就用榆树枝把蜻蜓穿起来，有时候烤着吃有时候喂鸟，有时候扔在路边。很多人家房前都有葡萄树，有一次在树上捉了一条又肥又大的绿豆虫，我就很好奇，它的血是绿的还是红的，然后就用针管吸……真是往事不堪回首。

我最喜欢的就是小镇的夜晚，漫天的繁星毫无遮挡地、不规则地呈现在眼前，还有那美丽的银河，看着看着就会有一些天马行空的想法，梦想当一个科学家，当一个……有的时候清冷的月光笼罩在小镇的上空，整座小镇像被施了魔法，漂亮得不像话。若在冬天你就有眼福了，素白的雪折射出的光线与月光混在一起，再加上路两旁漂亮的树挂，突然间想起一句不搭边的诗“桃之夭夭，灼灼其华”。

其实这个世界上有很多景色是你平常见

惯了，别人也觉得没什么好看的，但是如果你觉得它好，你就会认认真真的去欣赏，它才会让你看到它真正的美。就如我的家乡，它没错，但是我觉得它好，我便看到了很多我不曾看到的一面，在那里有我最初的年华里最无忧无虑、胆大妄为的岁月，有伴我成长的一草一木，一山一水，有总在路口一直目送我远行的爸爸妈妈。那是我的家乡，一个会让我毫无保留热爱的地方。



家乡,美!

护理系 12级护理八班 王丽娟

美在底蕴，平遥古城。2700年文化名城，“古陶”、“龟城”是它的别名。在这里，风化了几个世纪的老城墙，承载了太多的历史；中国第一家票号日升昌，成就了今天的中国银行；重演历史剧目的县衙，如今依然能感觉到它当日的威严；古城墙内的古香古色，述说着沉甸甸的历史，教我们以怎样的情怀去体味这苍桑！

美在独特，张壁古堡，世界上最罕见的袖珍小城。在这里，万米军事地道是它的精华，明堡暗道造就了“地下长城”；景在卦中、人在画中的真武殿，龙飞盘距、青鸟腾举，画栋雕梁，绚丽壮观。这太多的惊喜，教我们以怎样的心理来迎接这奇闻！

美在自然，介休绵山，寒食清明的渊源，古老神奇、韵味悠长。在这里，最大道观建筑群大罗宫，探秘九曲一线天栖霞谷，十里画廊水涛沟……人文景观雄壮宏伟，自然风光优美清新，无水不秀，无景不典，无涧不幽，教我们怎能没有重来的欲望？

小小的城市，容纳了太多，走上十遍万遍，会有千万种感受。历史总让我们回眸，却总让我们捉摸不透！你是不是也曾想穿越，触碰我们所不了解的过去，来到我的家乡吧，看看它能带给你怎样的惊喜？

刘伟副校长从安全意识、服务意识、危机意识等三个方面进行强调，她要求社区人员关注细节工作，认真排查安全隐患，将工作流程细致化。希望社区的全体医务人员要不断强化医疗安全，全面提升医护人员依法执业的水平和能力，促进医疗质量与管理水平，为患者提供更加优质、安全、放心的医疗技术与服务。

刘洋主任总结指出，社区人员必将按自身工作实际，认真查找不足，将医疗安全理念渗透到每个医疗环节，以良好的医德医风、高度的责任感与使命感为构建和谐医患贡献力量。

我的家乡

药学系 12级生物制药技术 岳惠秋

世界上总有一个地方会收留你所有的不安，给你无尽的安慰，让你安心；世界上总有一个地方会原谅你所有的过错，给你无限的宽容，让你放心；世界上总有一个地方会舒缓你所有的压力，给你无穷的力量，让你舒心……这个地方就是我们心心念念的家乡，就是承载着我們成长的一方乐土，那个走到哪里都会被我们牵挂的地方——家乡。

在我童年的记忆里，陪伴着我玩耍的是并不很平坦的道路，时常充斥着雨后泥土的芬芳和泥泞，但它却使我童年的味道非常清新。每天看着家乡

人早上背着工具去田里劳作，傍晚衬着夕阳西下的背景，带着疲惫却又开心的笑容回到家里，吃着热腾腾的饭菜，结束这充实的一天。等农忙时节结束，大家不是那么忙的时候，左邻右舍都会搬个小凳坐在自家的门口聊着小天，喝着解乏的小酒，惬意得很。

外出学习的日子每每回到家乡，都会觉得身心特别放松，走在乡间的小路上，看着道路两旁已经成熟的黄灿灿的麦田，心里就有着一股说不出的幸福感。在我的家乡，虽然没有高楼大厦，没有各种珍馐美味，但那里有着民风淳朴的人们和他们亲手栽种的纯天然食品。在那里，没有灯红酒绿的繁华，没有车水马龙的喧闹，或许也比不上桃花源景色宜人，人们却也都安居乐业，大家靠自己的劳动所得生活得津津有味，没有攀比，没有夸富，有困难时的

赞我家乡 歌我故土

护理系 12级英护四班 李 萌

护动物白鹤的家乡，这里栖息着许多象征圣洁的白鹤，它们世代在这里繁衍生息，因此拥有“白鹤之乡”的美称。国家为了唤起人们保护野生动物的意识，于2011年9月10日下午4点在镇赉县新四中举办了第一场白鹤节演唱音乐会，著名歌唱家阎维文、当红组合阿里郎、知名歌星石头等人参加演出，他们唱出了镇赉人对祖国的热爱，对家乡的热爱，也唱出了家乡美好的自然景观，为这个小县城罩上了一层绚丽的光彩。就此伴随着白鹤节的落幕美丽的家乡镇赉县也隆重地进入了全国人民的眼球，致使更多的人想要一览她的风采。

我的家乡同样是一座文明的城市，人与人之间没有那么多的距离芥蒂，相互间的交往就像是一潭清水一样，清澈见底。外地人来到这里如果想问路，就会有人有详而又详细地告诉你，

甚至来亲自把你带到要去的地方。人们若要出行，大可以放心地把自家的钥匙毫不犹豫地放在邻居家，就家里养的小猫小狗也会被邻居照顾得无微不至，由此看来，古代所谓的夜不

闭户路不拾遗不在过去，就在这里。我，作为一名学子不得不远赴他乡踏上求学之路，大城市里灯红酒绿极尽繁华，然而我却始终无法忘记家乡的那片翠绿，人们脸上浓浓的笑意！家乡是梦中永远的景致；故土，是离乡后最珍惜的礼品。诚然，祖国大地有许多壮美山河，但我惟独只爱家乡，因为那儿是我成长的摇篮，那儿的一草一木都深深的嵌入我的心里，我为家乡的落后而焦急；为家乡的进步而自豪；为家乡的前途而担忧。待到将来学有所成荣归故里，我将贡献出自己的全部力量，为了镇赉县，我那最爱的家乡！

纵使，走到了生命的尽头，我依然想捧起一撮故乡土，一汪故乡水，一片故乡叶，让它们随我长埋于地下，直到风化也紧紧相依。



镇赉县不仅是我的家乡也是国家二级保护区

本报地址：吉林大路6177号 邮编：130031 电话：0431-84825104 传真：0431-84845181 投稿邮箱：xbizt5104@sohu.com

热烈欢迎来自全国各地的莘莘学子!

长春医学高专

Changchun Medical College

主办：中共长春医学高等专科学校委员会

主编：张湘富 副主编：王迎新 责任副主编：胡皓月

连续性内部资料准印证：JN01-041 2013年9月10日 第10期（总第117期）本期4版

我校召开2013年秋季学期教职工大会



本报讯(通讯员 杨敬然)8月25日14:20,我校在图书馆报告厅召开了“2013年秋季学期全校教职工大会”,全体教职员工参加了会议。大会由校长办公室主任王晓丹主持。

大会在齐唱校歌中开始,嘹亮的歌声体现了全体教职员工在新的学期将以饱满的精神状态投入到工作中的坚定信心和力量。

随后,校长张湘富讲话,主要内容有三个方面:一是通报假期工作;二是做了题为《安身立业 安校兴教》的报告;三是部署了新学期的工作重点。

我校召开“教育强省·教学强校”教师节座谈会

本报讯(通讯员 杨春花)9月10日是第29个教师节,也是十八大召开后的首个教师节,教务处在善教楼二楼会议室召开了“教育强省·教学强校”教师节座谈会。全体教学例会人员及相关部门负责人参加了会议,副校长刘伟主持会议,校长张湘富出席并讲话。

会上,刘伟副校长就中共吉林省委吉林省人民政府《关于建设高等教育强省的意见》(简称《意见》)进行六个方面的量化数字解读;对与高职高专有关的十项内容进行详细阐述。结合我校教学工作实际和现有资源提出两点思考:一是专业、产业结构要根据就业情况有计划调整,提高专业与行业企业需求的切合度;二是面对普通本科院校转型的新形势,思考如何发展的问题。她强调:各教学部门一定要吃透文件,认真思考如何发展,找准定位。并提出“三强一特”的发展思路,即做强专业,做强做大实业,强化服务,走具有医专特色的新型“工学结合”强校之路。

药学系主任孙莹、科教处处长靳丹虹等部门负责人结合《意见》和相关的行业文件精神,分别谈了各自下一步的工作方向和工作目标。

关注工作细节 杜绝医疗隐患

社区卫生服务中心安全工作现场办公会

本报讯(通讯员 宋琦琦)9月5日下午,临床医学部在社区一楼健康宣教室召开“社区卫生服务中心安全工作现场办公会”,副校长刘伟、临床医学部主任刘洋、副主任赵冰及社区中心全体人员参加会议。会议由刘洋主任主持。

按照本学年初次校长《安身立业 安校兴教》专题报告内容,赵冰副主任以社区实际工作为例,针对社区医疗安全的问题,强调社区人员要增强岗位意识、责任意识及法律意识,以提高社区中心的服务质量,保障社区的医疗安全。同时对本学社区工作的重点进行了布置。

刘伟副校长从安全意识、服务意识、危机意识等三个方面进行强调,她要求社区人员关注细节工作,认真排查安全隐患,将工作流程细致化。希望社区的全体医务人员要不断强化医疗安全,全面提升医护人员依法执业的水平和能力,促进医疗质量与管理水平,为患者提供更加优质、安全、放心的医疗技术与服务。

张校长指出,刚刚过去的暑假是最为繁忙的一个假期,学校在硬件建设、人才招聘和培养、校际交流及招生录取方面做了大量的工作,取得了很好的成绩。在新的学期里,我们将继续围绕精神文明建设、系部建设、养老康复中心筹建、“四风”建设、校级领导对接班级、生命科学馆建设、教学资源平台建设等方面开展工作。

张湘富校长在专题报告中重点围绕“安全”这一主题展开,从“安”的字源字义开始,抽丝剥茧地讲解安全的重要性,透彻分析了学校工作中存在的各种不安全问题,对安全问题的责任进行剖析,提高了员工预测、控制、排除、避免安全隐患发生的意识。他阐释了安全是努力和能力叠加的结果,安全问题全员有责、主管负责,是我们工作中的永恒主题。

大会的召开,清晰了新学期工作脉络,使大家更深刻地理解了学校安全的基本内涵,工作中以安全为根本的意义及每个人在安全方面所负有的不可推卸的责任。希望全体教职员以此次大会为始,居安思危,思则有备,以更广阔的责任视角、更严格的岗位要求,重新审视自我,用“平安”保障学校可持续发展,用“责任”构建和谐校园。

“吉林省高职护理专业骨干专任教师企业顶岗培训”圆满完成

本报讯(通讯员 林琳)8月30日,在吉林大学第一医院二部的七楼会议室,我校护理系承办的2013年“吉林省高职护理专业骨干专任教师企业顶岗培训”召开了结业仪式。校护理系主任袁兆新、副主任周银玲、吉大一院二部护理部主任张晓杰及医院各科室护士长参加了会议,会议由护理系主任林琳主持。

袁兆新主任对吉大一院二部护理部的倾力配合和各位学员的辛苦付出表示感谢,表达了与一院二部进一步深层次合作的愿望,与各兄弟院校互相交流的想法,各位学员在仪式上纷纷表达了学习感受。张晓杰主任表示,此次培训对医院

“吉林省高职护理专业骨干专任教师企业顶岗培训”圆满完成

本报讯(通讯员 袁宝欣)金风吹拂,秋雨送爽,为响应中央和学校求真务实、勤俭节约,反对铺张浪费、奢靡之风的号召,药理学系用自己特殊的方式为老师庆祝节日。

教师节前夕,药理学系学生自发开展义务劳动,将老师办公室、学校班车、报告厅打扫得窗明几净,一尘不染,用简单质朴的方式为老师营造良好的环境。

9月10日,药理学系学生会同学早早来到教学楼门前,为老师送上了亲手折制的康乃馨和最真挚的节日祝福。还有班级的召开了教师节主题班会,为老师表演文艺节目。

一个微小的行动,一张卡片,一束自制的康乃馨,表达了全体同学尊师、感恩之情,代表一颗颗充满感恩的心,以自己微小的行动回报老师教书育人的辛苦和无私,同时发扬“淳风”传统,突显了学校特有的文化和气韵。

“惠生”无疆 ——“惠生”主题日寄语

多年前,张校长手书诗作,第一句便写下“善教御不惊,惠生厌其盈”。如今,“善教”成为一种理念,全校以教育教学为中心,一切围绕于教育教学、服务于教育教学。而究其本质,是为了更好地“惠生”,让学生乐学、乐活、成长、成才。

为了强化全校教工“学生为本”的意识,学校将“9月1日”这一新学年的伊始定为“惠生”主题日,旨在让“惠生”成为习惯,成为血液,在医专的身体里流淌,我们唯唯精竭虑,不断反思不足,思考如何能做的更好。

教学为师,师者传道授业解惑。“惠生”之于教学,是将教师的爱超越教书育人,进而为学生的全面发展而

上下求索,让自己的智慧与汗水相融,把惠生高高举起;“一切为了学生,为了学生的一切”。“惠生”之于管理,是精勤不倦,精细不厌,把学生任何一个微小的诉求无限放大到一个面,举轻若重,润物无声;幼吾幼,以及人之幼,“惠生”之于服务,决不是口号,学如幼子,倾血浓于水之心方能铸就和谐家园,以磊落深情为学生插上隐形的翅膀。

“惠生”是医专的文化、发展的不竭动力。今年的“惠生”日,也是新一届学子的报到日,我们将戮力前行,让学生不断汲取正能量,入学为始,贯穿于他们在校的每一天,或一生……

我校全面布置2013年数据平台信息采集工作

本报讯(通讯员 马艳慧)8月29日下午,学校在善教楼二楼会议室召开了2013年高职院校人才培养状态数据采集及2013年度人才培养质量报告编写工作部署会议,校领导班子及相关部门负责人、信息员共计60人参会。

会上,张校长从对数据平台工作的理解、价值、难点、存在的问题和具体要求的五方面阐释了本项目的重要性及严峻性。他指出,数据平台是行业管理学校的有效手段,是外界了解学校的最佳途径,是客观评价自己的最简单方法,更是学校前行的晴雨表。

此项工作的价值体现在有利于学校评估工作科学化,有利于促进学校教育质量的提高,有利于学校规范办学、依法办学。

张校长指出,数据平台工作涉及范围广,工作开展难度大。一方面,上千条信息环环相扣,一个数据出错,满盘皆错;另一方面,一个表涉及的部门多、人员多,想要统计到详

新的里程 新的梦想

本报讯(通讯员 雷明 徐爽)新学期,新起点,9月9日清晨6点20分,在激昂奋进的进行曲中,全校师生在萃芬广场上举行本学期第一次主题升旗仪式。

精神抖擞、器宇轩昂的临床医学系女子国旗仪仗队手托鲜艳的五星红旗,踏着铿锵的步伐款款走来,向大家展示了医专学子飞扬的青春与朝气。当清晨的霞光倾洒在整个大地的时候,伴随着庄严的国歌,国旗迎着晨风冉冉升起。全体师生肃立注目礼,展望国旗,展望新学期,新的里程,新的梦

想。

第十七届学生会主席刘野同学做国旗下演讲,她从态度、责任、自强三个方面鼓励广大同学自我锻炼、自我培养,做一名优秀的大学生,并代表全体同学预祝医专老师们教师节快乐。

迎着秋风,伴着硕果,新学期正式开始了,希望同学们能铭记升旗仪式上庄严与感动,承接朝气与精神,在新学期扬帆起航,描绘自己的青春梦想!



惠生视点

系部要闻



